



潮汕鄉情

國際日報合編 潮州鄉親公會



潮汕鄉情

央媒省媒聚焦服博會盛況

首屆中國·潮汕國際紡織服裝博覽會引關注

辦好服博會 壯大特色產業

【汕頭日報訊】作為2022年紡織服裝產業發展的重頭戲，日前在汕頭隆重開幕的首屆中國·潮汕國際紡織服裝博覽會吸引了眾多主流媒體記者的關注。來自央媒、省媒的記者們走進“服博會”現場，用鏡頭和精彩圖文呈現“服博會”盛況，多維度展示“潮派服飾”風采和汕頭紡織服裝產業全產業鏈的魅力和發展潛力，助力提升汕頭紡織服裝產業知名度和影響力。

在“服博會”開幕首日，新華社、人民日報社、中央廣播電視總臺、中新社、中國日報社、中國報道網、南方日報、廣東廣播電視臺、羊城晚報、廣州日報、深圳特區報等媒體針對“服博會”開幕式、時尚秀場、簽約儀式、主題論壇、對接會等活動內容開展全媒體、多角度、高密度、深層次的宣傳報道，及時發布“服博會”盛況及辦展成果。“南方+”“觸電新聞”“羊城派”“汕頭橄欖臺”等新媒體平臺對開幕式進行現場直播，讓無法到現場看展的觀眾可以第一時間通過屏幕一睹“服博會”風采，也為“服博會”打開了對外傳播的窗口，讓“服博會”受到社會各界廣泛關注和高度熱議。

《中國日報》廣東區主任詹立勝介紹道：“作為主要面向國際傳播的英文媒體，我比較關注這次‘服博會’國際合作以及外貿出口方面的情況。”他還將用好“服博會”機會，更加關注一些“微觀”內容，“比如說做得比較成功的企業，我會挖掘

他們成功之處，看看這些企業轉型升級方向是什麼樣的。”

“通過開幕式、開幕秀，我們看到汕頭紡織服裝產業已經進入一個國際化層次，正在走國際化路線。”廣東廣播電視臺記者杜一揚認為，“服博會”無論是整體策劃安排，還是展位產品展示和其他領域展示情況，都展現出汕頭紡織服裝產業的“國際化”趨勢，她期待汕頭的紡織服裝產業能夠創造出更多價值。

在採訪報道中，媒體記者們借助“服博會”平臺，聚焦行業發展前景，深入挖掘紡織服裝產業鏈各環節特色亮點。當前，汕頭正全力推進建設全球紡織品採購中心、紡織工業園區、展會展覽中心、紡織服裝產業總部大廈“四大工程”建設，打造超2000億元的產業集群，引起不少媒體記者的關注和報道。南方報業傳媒集團汕頭分社記者徐丹認為，這次“服博會”是潮汕紡織服裝行業的盛會，也是汕頭堅定不移走“工業立市、產業強市”之路的具體舉措。“開幕式上，我們了解到這次‘服博會’達成了近50億元的意向訂單，相信這會有力推動紡



首屆中國·潮汕國際紡織服裝博覽會受到社會各界廣泛關注。方滄明攝

織服裝產業的發展。我們將重點關注汕頭市委、市政府及有關部門在發展紡織服裝產業方面的情況，包括“四大工程”後續建設情況等。（陳欣琪）

汕頭紡織服裝產業「四大工程」發布

業產業園區、展會展覽中心、產業總部大廈
將建設全球紡織品採購中心、智能化紡織工廠

【汕頭日報訊】在日前舉行的首屆中國·潮汕國際紡織服裝博覽會開幕式上，汕頭市紡織服裝產業“四大工程”發布。記者從會上了解到，“四大工程”分別是：全球紡織品採購中心、智能化紡織工業園區、展會展覽中心、產業總部大廈，汕頭將以“四大工程”為抓手，打造超2000億元產業集群，建設具有國際影響力的“中國紡織服裝產業基地”。

記者了解到，全球紡織品採購中心、紡織工業園區將落戶潮陽區谷饒鎮，地塊區位優越、交通便利、配套齊全，輻射汕潮揭，共同打造集生產製造、技術研發、產品原材料展銷、物流貨運為一體的現代產業園。全球紡織品採購中心將配套辦公大廈、成品交易市場、布料批發中心、高檔商務酒店、紡織人才公寓和品牌辦公總部等；紡織工業園區規劃用地1100畝，緊鄰全球紡織品採購中心，布局近10種高標準廠房，能夠滿足生產企業不同需求，並配套生活區，打造具有標杆效應的現代紡織服裝產業鏈、供應鏈樞紐。

本屆中國·潮汕國際紡織服裝博覽會，是汕頭推進紡織服裝產業實現發展和突破的“第一槍”。未來，汕頭將每年定期舉辦“中國·潮汕國際紡織服裝博覽會”，持續擴大區域品牌影響，匯聚人流、物流、資金流、信息流，打造全國紡織服裝界新的晴雨表、風向標和經濟增長新引擎。為更好地擴大展會效應，提升“會展經濟”和特色產業影響力，汕頭將規劃建設展會展覽中心，打造一個綜合型專業展覽中心。此外，產業總部大廈則將設計打造產業服務基地、產業智造中心、產業智庫中心的“一基地、兩中心”，為紡織服裝產業發展提供頂層支撐。

除了打造“四大工程”，汕頭市委、市政府還將通過支持紡織服裝企業實施創新平臺建設，激勵企業加大研發投入力度，加強產學研合作，加快構建以企業為主體、市場為導向、產學研深度融合的技術創新體系，促進科技成果轉化應用；通過對接國內外紡織服裝科技、人才等優質資源，建設紡織服裝產業創新中心、孵化基地、創新創業載體和人才高地，為紡織服裝產業高質量跨越式發展注入新動力，真正實現從“紡織服裝大市”到“紡織服裝強市”質的飛躍。（陳欣琪）

媒體記者深入紡織服裝產業重鎮采風——

“這裏讓我大開眼界”

首屆中國·潮汕國際紡織服裝博覽會在汕頭舉辦，吸引了中央、省級及本市眾多主流媒體關注，媒體記者全方位、多維度聚焦服博會盛況，展現汕頭紡織服裝產業全產業鏈的底蘊、魅力和發展潛力，助力汕頭特色產業發展。

當前，汕頭正全力推進建設全球紡織品採購中心、紡織工業園區、展會展覽中心、紡織服裝產業總部大廈“四大工程”建設，打造超2000億元的產業集群，引起不少媒體記者的關注和報道。

在位於“中國針織內衣名鎮”谷饒鎮的茂興電商內衣產業園，媒體記者實地參觀產業園的產品展示廳、織布車間、內衣生產企業等，並深入了解潮陽區紡織服裝產業的發展趨勢和園區發展狀況。“紡織服裝是潮陽區的主導產業，這次看到茂興電商內衣產業園擁有生產、物流、電商及其他配套，感覺整個產業鏈越來越成熟。”南方報業傳媒集團汕頭分社記者張偉煒坦言大開眼界。他表示，這次“服博會”，對潮陽區紡織服裝產業發展具有極大利好，促進客商交流合作，進一步提振企業信心，助力潮陽區傳統產業轉型升級。

“汕頭是我的家鄉，這裏有很多具有潛力的產業，今天參觀了我們傳統產業與電商相結合的產業園，覺得電商是未來發展的趨勢，發展空間很大。”廣東廣播電視臺汕頭站記者李逸冰認為，汕頭可以利用這次“服博會”的契機，吸納更多的人才特別是年輕人加入這個產業，從而集聚更大的力量，帶動整個傳統產業創新升級，做大做強。

走進位於潮南區峽山街道的廣東洪興實業股份有限公司，大家通過實地察看生產車間、檢驗車間、線上直播銷售、產品展廳等地，並聽取企業介紹產品生產銷售模式，詳細了解“芬騰”品牌產品從生產製造到線上線下銷售的整體情況。作為汕頭市紡織服裝龍頭企業、國內家居服領軍企業，廣東洪興實業一直專注於家居服飾的研發、設計，於2017年獲得廣東省科學技術廳認定的“廣東省健康家居服工程技術研究中心”。

采風期間，潮陽區、潮南區有關領導向采風團介紹了“兩潮”紡織服裝產業發展現狀及未來發展前景。“百聞不如一見！這次來看大開眼界，想不到規模這麼大，有這麼完善的產業鏈，今天看到了汕頭有很多自有的品牌。”《廣州日報》全媒體灣區部主任黃建華接受記者採訪時表示，潮汕地區做服裝有悠久的歷史，過去沒有集約起來。這幾年政府的重視牽頭下，紡織服裝產業發展勢頭良好，相信通過博覽會繼續辦下去，可以把產業做大做強。

“非常震撼！”《中國日報》廣東區主任詹立勝認為，從開幕式、簽約環節還有從企業發展看，汕頭的紡織服裝產業大有可為，現在走的是一條高質量發展道路，也是走規模化、園區化的發展道路。“我的報道重點還是如何把中國的民營企業，把傳統工業的鮮活故事講給外國人聽，着重點還是對外講好中國故事，汕頭是一個很好的切入點。”詹立勝說。（劉文鈞）

責任編輯
蔡慶芳



九三一隊技術人員在潮陽進行地災後復查和應急調查

近期，粵東地區迎來今年以來強度最強、範圍最廣、持續時間最長的強降水，地質災害風險驟然升高。作為地方自然資源部門的技術支撐單位，廣東省有色金屬地質局九三一隊技術人員在汕頭市、潮州市多個區域開展近十次地質災害應急調查工作，巡查地災點17處，涉及兩市12個行政村，對突發地質災害和地質災害隱患點進行分析研判，提供專業性地質災害防治建議，守護一方平安。按照廣東省局和省自然資源廳的要求

排查隱患 守護平安

廣東省有色金屬地質局九三一隊在粵東開展地質災害應急調查

以及當地市委市政府和市自然資源局的部署，5月9日以來，九三一隊地質專業技術人員嚴陣以待，隨時待命，提前制定工作預案，嚴格執行24小時領班帶班和專人在崗值班制度，通過地質災害監測預警系統對各隱患點實時監測，確保一旦發現險情，及時將監測數據上報並派出專業技術人員進行風險排查。

汛前，該隊技術人員逐個對隱患點進行拉網式巡排查，把各項防禦措施落實到位，確保各類險情早發現、早預報、早防範、早治理。特別是針對重要地質災害點，該隊加強雨前巡查的同時，安排專人一直對監測預警系統進行24小時值班堅守，確保一旦突發險情，能在第一時間應急處置，最大程度地減輕損失和危害。該隊地環科近十名黨員幹部活躍在地質災害隱患點的山坡上、溝渠旁，進行實時調查和險情預判，成為防突減

災的生力軍，發揮了重要作用。

5月13日，汕頭市局部地區出現特大暴雨。當晚，汕頭市龍湖區媽嶼島潮海關南側邊坡和潮陽區金龜鎮下寮村後坑圓一邊坡發生崩塌，該隊專業技術人員立即分赴現場開展地災應急調查，提出了避險減災工作措施，並於5月15日向當地政府提交了地質災害應急調查報告，給出科學有效的地災防治工作方案。

眼下正進入“龍舟水”時期，為做好地質災害隱患點監控工作，該隊技術人員將繼續提高警惕，增強防範，加強動態監管，對地質災害隱患點進行雨後“拉網式”排查。

地質災害防治工作是關係人民群眾生命安全的大事。九三一隊地質人堅持“以人為本、人民至上”的原則，勇於擔當、不畏艱難、積極行動，落實地質災害技術支撐服務主體責任，盡最大努

力保障人民群眾生命財產安全，展現了新時代地質人的風采。

（地環科）



九三一隊技術人員在潮南區了解地災點情況